
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА  

щодо виконання Регіонального плану надання безоплатної правової 
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ЗМІСТ: 
 

 

 Основні заходи, що були здійснені за пріоритетами 

 

 

[1] Суб’єкти відповідного права мають рівний доступ до безоплатної 

правової допомоги. 

 

 

[2.] Клієнти отримують якісно послуги БПД. 

 

 

[3.] Люди у територіальних громадах мають кращі можливості для 

реалізації своїх прав. 

 

 

[4.] Система БПД є незалежною, клієнтоорієнтованою, інноваційною, 

ефективною. 

Розділ ІІ. Результативні показники діяльності 

 

 

  



Основні заходи, що були здійснені за пріоритетами: 
 

[1] Суб'єкти відповідного права мають рівний доступ до безоплатної 
правової допомоги. 

 
Для реалізації першого пріоритетного напрямку діяльності системи БПД у 

2021 році з метою підвищення правової обізнаності населення стосовно прав та 
свобод людини і громадянина, надання особам консультаційної підтримки для 
вирішення проблемних питань, спрощення доступу до правосуддя, забезпечення 
доступу якнайширшого кола суб’єктів права на БПД до правових послуг були 
проведені наступні основні заходи:  

Працівники системи БПД 
Рівненщини долучились до 
святкування Міжнародного дня 
захисту дітей. Підростаюче 
покоління – майбутнє нашої 
держави. Вкрай важливо аби 
діти росли не лише охоплені 
батьківською любов’ю та 
турботою, але й були з малечку 
обізнані зі своїми правами – на 
життя, на свободу думки і 
релігії, на освіту, відпочинок і 
дозвілля, на захист від 
фізичного і психологічного 
насильства, на захист від 
експлуатації дитячої праці. 

Відтак привітання малечі з Міжнародним днем  захисту дітей для працівників 
системи БПД Рівненщини вже стало доброю традицією. 1 червня на Майдані 
Незалежності команда  фахівців Регіонального та місцевого центрів з надання 
БВПД долучилась до традиційного святкування організованого підрозділами 
Національної поліції України. На головній площі міста правоохоронці проводили 
 конкурси, вікторини та показ техніки для малечі. Фахівці ж системи безоплатної 
правової допомоги Рівненщини в ігровій формі розповідали маленьким 
громадянам про права дітей. Під час свята працівники системи БПД проводили 
для діток правову вікторину та  різноманітні конкурси. За правильні відповіді та 
виконані завдання дітки отримували солодкі подарунки.  

Також маленькі художники 
мали можливість залишити нам 
на пам’ять свої малюнки. 
  Разом з тим юристи надавали 
вичерпні правові консультації 
громадянам та 
розповсюджували інформаційні 
буклети. В рамках заходу, 
працівники регіонального та 
місцевого центрів знайомили 
гостей свята з  системою 
безоплатної правової допомоги 
та розповідали про спектр 
правових послуг регіонального 
та  місцевого центрів  з надання 
безоплатної вторинної правової 
допомоги у Рівненській області. Зрештою усі залишились задоволеними: діти — 
від цікавого та насичено дня, а команда БПД — від тих яскравих емоцій, що 
подарувала їм малеча. 



Фахівці системи БПД Рівненщини взяли участь у спільній нараді щодо 
дотримання конституційних прав затриманих осіб. У Рівненській обласній 
прокуратурі відбулась спільна нарада з питань дотримання конституційних прав 
затриманих осіб. У зустрічі брали участь представники Регіонального центру з 
надання БВПД у Рівненській області, прокурори обласної прокуратури, 
працівники ГУ НП у Рівненській області, фахівці управління охорони здоров’я 
Рівненської ОДА, представники патрульної поліції Рівненщини та 
Територіального управління державної судової адміністрації в Рівненській 

області, а також Регіональний 
представник Уповноваженого ВРУ 
з прав людини у Рівненській 
області.  

Жваву дискусію викликала 
також інформація Регіонального 
представника Уповноваженого 
ВРУ з прав людини у Рівненській 
області Андрія Преподобного щодо 
приведення у відповідність до 
вимог законодавства спеціальних 
палат в закладах охорони здоров’я, 

утримання в’язнів в судах, чергових частинах та спецустановах органів поліції 
області та дотримання необхідних вимог під час конвоювання в’язнів, оскільки це 
питання є значущим для учасників наради і потребує втручання та докладання 
зусиль представників усіх відомств, що взяли участь у нараді. 

Учасники обговорили стан дотримання конституційних прав громадян, 
затриманих за вчинення як кримінальних, так і адміністративних правопорушень. 
Окрему увагу приділили питанням надання безоплатної вторинної правової 
допомоги вказаній категорії осіб. Учасниками наради визнано, що стан 
додержання конституційних прав громадян, затриманих за вчинення 
адміністративних або кримінальних правопорушень, під час конвоювання та 
утримання їх в установах попереднього ув’язнення і судах, а також при виконанні 
постанов суду, потребує вжиття додаткових узгоджених заходів зацікавлених 
відомств. 

Задля забезпечення конституційних прав громадян та недопущення їх 
порушення учасниками наради прийнято ряд протокольних рішень, що, зокрема, 
стосуються визначення та проведення переліку робіт, по приведенню у 
відповідність до вимог законодавства умов утримання в’язнів у судах та 
спецустановах ГУНП області, у чергових частинах територіальних органів поліції 
та при конвоюванні в’язнів. 

На Рівненщині в навчальну програму університету введено дисципліну 
«Основи безоплатної правової допомоги в Україні». Співпраця системи БПД 
Рівненщини з партнерськими організаціями розширяє свої горизонти. Про 
систему безоплатної правової допомоги майбутні юристи матимуть змогу 
дізнатись не лише під час практики чи правопросвітницьких заходів, 
організованих фахівцями центрів безоплатної правової допомоги, а й 
безпосередньо вивчаючи таку дисципліну, як «Основи безоплатної правової 
допомоги в Україні». Впроваджена вона в навчальну програму Національного 
університету водного господарства та природокористування.  

В 2020-2021 навчальному році до 
кошику вільного вибору дисциплін 
Національного університету водного 
господарства та природокористування додано 
дисципліну «Основи безоплатної правової 
допомоги в Україні» (загальна кількість 
годин – 90, з них аудиторна робота – 30 год). 
В навчальну програму університету даний 



спецкурс введено за пропозиції директора Регіонального центру Василя Овдіюка. 
В програмі поєднано лекційну та практичну частину. Це дає студентам 

можливість ознайомитись зі становленням системи безоплатної правової 
допомоги на парах, а далі – вивчити механізм її роботи вже безпосередньо під час 
проходження практики. 

У Регіональному центрі був 
проведений науково-практичний 
круглий стіл «Безоплатна правова 
допомога очима майбутніх юристів». 
Що ви знаєте про систему БПД? З 
такого питання розпочиналась практика 
студентів Навчально-наукового 
інституту права Національного 
університету водного господарства та 
природокористування. Реалізуючи 
положення Меморандуму про 
співпрацю, Регіональним центром вже 
вкотре було надано базу навчальної 
практики  для 65 майбутніх 

правознавців заочної та денної форми навчання. По завершенні практики, 
студенти дали відповідь на це запитання презентувавши свої дослідження під час 
науково-практичного круглого столу, що пройшов у стінах Регіонального центру. 
У період практики майбутні юристи вивчали основні положення законодавчої 
бази, що регламентує діяльність системи БПД, зразки документів, які готуються 
Регіональним та місцевими центрами. Разом з тим, практиканти  вчилися 
здійснювати дії, пов’язані із захистом та представництвом прав і законних 
інтересів фізичних осіб. Усе це, зрештою, стало поштовхом для проведення 
практикантами ґрунтовних досліджень системи безоплатної правової допомоги. 
«Історичне становлення інституту безоплатної вторинної правової допомоги», 
«Особливості впровадження права на безоплатну правову допомогу в Україні», 
«Інститут надання безоплатної правової допомоги: особливості та проблеми його 
реалізації», «Становлення та перспективи розвитку системи безоплатної кровавої 
допомоги в Україні» – лише частина тем досліджень, що презентували студенти-
правники. Деякі з них, з різних причин не змогли безпосередньо долучитись до 
заходу – взяли у ньому участь онлайн. 

Майбутні правники 
Рівненщини дізнались як 
відновне правосуддя змінює 
життя неповнолітніх 
правопорушників. Програма 
відновного правосуддя – 
просто гарна назва чи 
реальний шанс змінити своє 
майбутнє? Це питання 
обговорили студенти 
Навчально-наукового 
інституту права Національного університету водного господарства та 
природокористування спільно з фахівцями Регіонального центру під час 
неформальної лекції, яку для молодого покоління юристів провів директор Центру 
Василь Овдіюк.«Небо в клєточку, друзья – в полосочку» – ці слова із пісні відомі 
чи не кожному. Вони, як символ перспективи майбутнього для тих, хто став на 
злочинний шлях. Проте, «тюремна романтика», як альтернатива освіті, хорошій 
роботі, сім’ї, можливості бачити, як ростуть діти – припаде до душі далеко не 
кожному. Але, чи замислюються про це підлітки?  



Підлітковий вік – це період змін. 
Діти у віці 13-17 років –вкрай  вразливі 
і нерідко потрапляють у тенета 
шкідливих звичок. А це – крок до 
серйозних проблем у дорослому житті. 
Цей період  непросто пережити і дітям, і 
їхнім батькам. Це час, коли діти 
прагнуть самостійності, вони ставлять 
під сумнів установлені батьками 
правила і роблять те, що самі вважають 
за доцільне. Найнебезпечніше в 
підлітковому віці – те, що підліток може 
потрапити в погану компанію і набути 
небезпечних звичок. Як наслідок – 

крадіжки, хуліганство та вже не дитяча відповідальність за їх вчинення. А далі – 
згадана вже «тюремна романтика» та перекреслене майбутнє. Адже, виключно 
каральна реакція на злочин – це пережиток радянського минулого, який не дає 
належним чином можливості  забезпечити, як права осіб, що його вчинили, так і 
потерпілих. Це і стало поштовхом до розбудови в сучасному світі нового підходу 
до кримінального процесу, який реалізується саме через концепцію відновного 
правосуддя. 

Так, в Україні з’явилась «Програма відновлення для неповнолітніх, які є 
підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення», що реалізовується 
зокрема і на Рівненщині. Мета проєкту — раннє виведення неповнолітніх із 
кримінального процесу з обов’язковим вжиттям узгоджених заходів для їх 
ресоціалізації та запобігання повторним кримінальним правопорушенням. На 
початку лекції для молоді Василь Овдіюк навів трішки статистики. Зокрема, по 
Україні на кінець 2020 року прийнято рішення суду щодо звільнення від 
кримінальної відповідальності 84 неповнолітніх, саме завдяки успішному 
проходженню останніми програми відновного правосуддя для неповнолітніх. Свій 
внесок у загальну кількість рішень суду щодо звільнення неповнолітніх від 
кримінальної відповідальності зробила і Рівненщина.  

Протягом звітного періоду 
відбувалася активна реалізація 
“Програми “Прискорення 
приватних інвестицій у сільське 
господарство України”. Зокрема, 
забезпечувалася робота мобільних 
консультаційних пунктів (виїзних 
прийомів громадян) із земельних 
та інших правових питань. Для 
інформування та консультування 

щодо земельних питань якомога 
більшого кола осіб під час виїздів у 
віддалені куточки нашого краю, які 
здійснювали правники системи БПД 
області, правопросвітницька робота 
проводилися не тільки на базі 
сільських та селищних рад, а й у 
сільських загальноосвітніх 
навчальних закладах, будинках 
культури, бібліотеках, фельшерсько - 
акушерських пунктах, відділеннях 



поштового зв’язку. Також забезпечувалося консультування громадян на базі цих 
установ. 

Захист прав ув’язнених та засуджених є одним із пріоритетів  діяльності 
системи БПД. Відтак, фахівці центрів з надання БВПД та адвокати, що працюють 
за контрактами, забезпечують 
складання документів процесуального 
характеру та здійснення 
представництва інтересів особи, 
ув’язненої чи засудженої до покарання 
у виді позбавлення або обмеження 
волі, що дає доступ до правової 
інформації та правосуддя вказаній 
категорії громадян. Задля підвищення 
рівня правової поінформованості 
ув’язнених та засуджених осіб щодо 
захисту свої прав, працівники 
Регіонального центру з надання БВПД 
у Рівненській області систематично 
проводять різноманітні заходи з 

органами і установами виконання покарань 
Міністерства юстиції. 

Звісно, пандемія COVID-19 внесла свої 
корективи в буденний розпорядок життя та 
роботи. Особливо це стосується місць 
позбавлення волі, де на час запровадження 
протиепідемічних заходів, максимально 
обмежено усі відвідування установ. Тому, 
правопросвітницька робота та надання 
первинної правової допомоги нині 
здійснюється шляхом організації онлайн 
заходів. 

Фахівці системи БПД Рівненщини долучились до Міжнародної науково-
практичної конференції молодих науковців, аспірантів і здобувачів вищої освіти. 
«Проблеми та перспективи розвитку сучасної науки» – цій темі присвячена 
дводенна Міжнародна науково-практична онлайн-конференція, організована 
Національним університетом 
водного господарства та 
природокористування. До її 
проведення долучились фахівці 
безоплатної правової допомоги 
краю, студенти, аспіранти, молоді 
науковці, представники вищих 
навчальних закладів з усіх куточків 
України, державних інституцій та 
різних галузей господарства. Права і 
свободи людини та їх гарантії 
визначають зміст і спрямованість 
діяльності держави. Держава 
відповідає перед людиною за свою 
діяльність. Утвердження і 
забезпечення прав і свобод людини є головним обов’язком держави (частина друга 
статті 3 Конституції України). Нині важливого значення набуває такий напрям 
забезпечення реалізації прав людини, як дієва їх охорона та захист у разі 
порушення. Цей напрям є приорітетним у роботі системи безоплатної правової 
допомоги.  



На переконання директора 
Регіонального центру з надання 
БВПД у Рівненській області Василя 
Овдіюка – вже давно назріла 
нагальна потреба у вивченні в 
навчальних закладах не лише прав і 
свобод громадян, але й шляхів їх 
захисту з допомогою держави. Така 
ідея транформувалась у ініціативу, 
що була схвалена Вченою радою 
НУВГП і в результаті перетворилась 
на повноцінний навчальний курс 
«Основи безоплатної правової 
допомоги в України». Перед 
учасниками Міжнародної науково-

практичної онлайн-конференції Василь Овдіюк виступив з доповідю на тему 
«Право на безоплатну правову допомогу як основа реалізації та захисту прав і 
свобод людини». Також, очільник системи БПД Рівненщини продемонстрував 
присутнім презентацію під час якої розповів про основні положення  Закону 
 України «Про безоплатну правову допомогу», роботу Регіонального, місцевих 
центрів та бюро правової допомоги Рівненської області, механізм повідомлення 
Регіональних центрів про факти затримання осіб, категорії осіб, які мають право 
на безоплатну вторинну правову допомогу та співпрацю з адвокатами, які за 
контрактом надають БВПД. До роботи конференції активно долучились також і 
працівники Регіонального та місцевих центрів з надання БВПД, студенти, які 
проходять практику на базі Центру  та волонтери системи БПД Рівненщини. 

На базі Регіонального 
центру відбулось відкриття 
філії юридичної клініки 
Інституту права НУВГП. Філія 
юридичної клініки Навчально-
наукового інституту права 
Національного університету 
водного господарства та 
природокористування 
працюватиме на базі 
Регіонального центру з надання 
БВПД у Рівненській області. 
Під керівництвом фахівця 
Регіонального центру, більше 
20 студентів вчитимуться 
надавати правові консультації 
громадянам. Студенти 
юридичної клініки також долучаються до волонтерської діяльності системи БПД 
Рівненщини. Таким чином, представники юрклініки мають можливість бути не 
лише провайдерами системи БПД, але й отримати додатковий майданчик для 
здобуття практичних вмінь та навичок. Метою діяльності юридичної клініки, з 
одного боку, є забезпечення доступу представників соціально вразливих груп 
суспільства до правової допомоги, а з іншого – підвищення рівня практичних 
знань, умінь і навичок студентів юридичних спеціальностей. Керівником філії від 
Регіонального центру стала начальниця відділу забезпечення якості правової 
допомоги та підвищення кваліфікації її надавачів Світлана Бідюк. Також, варто 
зазначити, що Юридична клініка навчально-наукового інституту права НУВГП, 
що надає безкоштовну правову допомогу за участю фахівців, студентів 
юридичного напряму підготовки, створюється і як додаткова база для практичного 



навчання та проведення навчальної і виробничої практики студентів старших 
курсів. 

Волонтери системи БПД 
Рівненщини продовжують свою 
активну діяльність з поширення 
інформації про систему безоплатної 
правової допомоги. Так, цього разу, 
волонтери, що співпрацюють з 
Регіональним центром з надання 
БВПД у Рівненській області, Ліана 
Диновська та Ірина Пашкевич, 
організували зустріч студентів-
правників Навчально-наукового 
інституту права, які також вивчають 
курс юридичної журналістики, з 
директором центру Василем 
Овдіюком.  

На базі Навчально-наукового інституту права Національного університету 
водного господарства та природокористування працює програма неформальної 
освіти «Юридична журналістика». Завдяки такому освітньому курсу, майбутні 
юристи можуть поєднати свої творчі та креативні можливості з професійними 
компентентностями, опанувати ази комунікативної грамотності, навчитись фахово 
висвітлювати актуальні питання сьогодення, пов’язані з галуззю права, 
вдосконалити свої знання медіаправа, навчитись краще орієнтуватись в 
особливостях надання юридичної консультації перед публікацією суперечливих 
матеріалів та багато іншого. 

В свою чергу, волонтер Юлія Мулявко забезпечила організацію правових 
куточків у селах Селище та Ясногірка. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Для активної взаємодії із органами ОМС, спрямованої на посилення правової 

спроможності територіальних громад, та в рамка виїзних прийомів громадян, 

правники Сарненського МЦ та бюро правової допомоги проводили робочі зустрічі 

та семінари із головами та працівниками сільських рад, на яких обговорювалися 

актуальні для громади питання, надавалася методична допомога, проводилось 

консультаційні заходи щодо підтримки ініціатив, що посилюють правові 

можливості громади, а також підписувалися Меморандуми про співпрацю.  

 Фахівцями центру та бюро правової допомоги активно проводилися 

семінари та інші правопросвітницькі на заходи на земельну тематику на 



виконання “Програми “Прискорення приватних інвестицій у сільське 

господарство України”:  

 

 

 

 

 

 

 

До того ж, постійно відбувалося роз'яснення особливостей Земельної 

реформи, зокрема як діятиме тепер ринок землі в Україні. Також забезпечувалось 

проведення вуличних інформувань для поширення інформації серед населення 

щодо графіку роботи консультаційних пунктів доступу до БПД, а також про 

способи захисту їх земельних прав. 

 

 

 

 

 

 

 

Фахівці Сарненського МЦ та бюро правової допомоги забезпечували роботу 

консультаційних пунктів доступу до БПД на базі різних державних органів та 

установ: органів пробації, лікувальних закладів, центрів реабілітації, центрів 

надання адміністративних послуг, управлінь соціального захисту населення, 

бібліотек, інклюзивно-ресурсних центрів, органів Пенсійного фонду, центрів 

надання соціальних послуг, спеціальних навчальних закладах для дітей із 

особливими потребами та інших. 

 

 

 

 

 

 

 



Фахівці системи БПД активно долучились до відзначення Дня міста Рівне. 

Консультування просто неба та правопросвітництво: фахівці системи БПД 

Рівненщини працювали на Майдані Незалежності! Представники Регіонального 

центру з надання БВПД у Рівненській області та Рівненського місцевого центру з 

надання БВПД а також волонтери БПД присвятили один робочий день 

правопросвітництву та консультуванню саме на центральній площі міста. 

Майдан Незалежності – серце Рівного. В День міста тут нема де яблуку 

впасти. Концерти творчих колективів, ярмарки, виставки спецтехніки, змагання 

силовиків – програма святкування насичена різноманітними заходами, долучились 

до яких і фахівці Регіонального та 

Рівненського місцевого центрів з 

надання БВПД та волонтери БПД. 

Під час інформаційно – 

правопросвітницького заходу 

 фахівці центрів БВПД 

розповідали  рівнянами та гостями 

міста про роботу системи 

безоплатної правової допомоги та 

мережі точок доступу до БПД, 

куди громадяни можуть звертатись 

за правовою консультацією чи для 

захисту своїх порушених прав. Цього дня перехожі мали змогу отримати правову 

консультацію навіть не звертаючись до центру БВПД, а –  безпосередньо  на 

Майдані Незалежності від фахівців Рівненського місцевого центру з надання 

БВПД. Здебільшого громадян цікавили питання нарахування пенсії, аліментів та 

інших виплат. Декілька осіб хотіли почути думку юриста щодо законодавчого 

регулювання сфери ЖКГ та ринку землі. Зрештою, усі охочі отримали вичерпні 

правові консультації, декому також фахівці запропонували звернутись 

безпосередньо до центру з документами для глибшого вивчення питання. Також 

від працівників системи БПД  люди отримали  інформаційні буклети та візитівки з 

контактами центрів БВПД Рівненщини. 

На Рівненщині продовжує 

розширятись коло партнерів залучених 

до реалізації проєкту відновного 

правосуддя. Директор Регіонального 

центру з надання безоплатної 

вторинної правової допомоги у 

Рівненській області Василь Овдіюк 

підписав Меморандум про співпрацю з 

Комунальним закладом «Рівненський 

центр соціально-психологічної 



допомоги» Рівненської обласної ради в особі очільниці закладу Тетяни Токарчук. 

З поміж іншого, меморандумом закріплена співпраця у реалізації пілотного 

проєкту «Програма відновлення неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні 

кримінального правопорушення». 

На Рівненщині з 2020 року впроваджується проєкт «Програма відновлення 

для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчинені кримінального 

правопорушення». Програма включає в себе скоординовану організацію 

ефективної комунікації між правопорушниками та потерпілими з метою 

забезпечення відшкодування заподіяної шкоди та максимально раннього 

виведення неповнолітніх з кримінального процесу. Підписання вищезгаданого 

меморандуму стало результатом не лише налагодження комунікації між 

представниками державних інституцій, але й наслідком діяльності волонтерів 

БПД, які займаються популяризацією системи безоплатної правової допомоги. На 

останок,  присутні підписанти меморандуму та волонтери БПД домовились щодо 

проведення спільних правопросвітницьких та комунікативних заходів на 

виконання цілей меморандуму. 

«Земельна реформа. Перші кроки». Такою була тема щорічних адвокатських 

слухань імені Аптіка Й.А., що відбулись у стінах Національного університету 

«Острозька академія». Заходи такого формату започатковані Радою адвокатів 

Рівненської області спільно з КДКА Рівненської області та за сприяння системи 

безоплатної правової допомоги Рівненщини. Участь у слуханнях взяли декілька 

десятків адвокатів, державні посадовці, що працюють в галузі права, представники 

нотаріату та інші.  Серед запрошених також були в.о. директора Координаційного 

центру з надання правової допомоги Олександр Баранов та директор Регіонального 

центру з надання БВПД у Рівненській області Василь Овдіюк.  

З 1 липня 2021 року набрав чинності 

закон України «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо 

обігу земель сільськогосподарського 

призначення», який скасовує мораторій на 

продаж сільгоспземлі. Коли громадяни 

України отримали право вільно купувати 

та продавати землі сільськогоспо-

дарського призначення – це призвело до 

появи безлічі питань та проблем 

правового характеру щодо належного 

оформлення договорів купівлі/продажу, оренди земельних ділянок, оформлення 

права власності на земельну ділянку і т.д. Передбачаючи зростання потреби 

громадян у правовій інформації та допомозі, система безоплатної правової допомоги 

долучилась до реалізації проєкту «Програма «Прискорення приватних інвестицій у 

сільське господарство». За понад рік роботи проєкту до системи БПД надійшли 



десятки тисяч звернень громадян із земельних питань. Найчастіше клієнти 

зверталися з питань приватизації земельних ділянок. Серед правових проблем, 

вирішення яких потребувало представництва інтересів у суді або складення 

процесуальних документів, – користування земельною ділянкою, оформлення 

документів, приватизація, встановлення меж земельної ділянки. Надходить багато 

запитань щодо укладання, розірвання або зміни умов договору оренди, стягнення 

орендної плати, а також оформлення документів на землю. Також часто звертаються 

з питаннями встановлення меж земельної ділянки, питаннями добросусідства, 

присвоєння кадастрового номера земельній ділянці тощо. 

З нагоди Дня юриста у стінах Рівненського інституту Київського університету 

права Національної академії наук України відбувся круглий стіл до якого долучились 

практикуючі юристи, науковці, представники різних державних інституцій, робота 

яких тісно пов’язана з галуззю права. Почесним гостем заходу став директор 

Регіонального центру з надання БВПД у Рівненській області Василь Овдіюк.Під час 

круглого Василь Овдіюк розповів присутнім про  основні положеннями  Закону 

 України «Про безоплатну правову 

допомогу», роботу Регіонального, 

місцевих центрів та бюро правової 

допомоги Рівненської області, 

механізм повідомлення 

Регіональних центрів про факти 

затримання осіб, категорії осіб, які 

мають право на безоплатну 

вторинну правову допомогу, 

співпрацю з адвокатами, які 

надають БВПД за контрактом 

пілотні проєкти, що наразі реалізуються системою безоплатної правової допомоги.   

 Рівненський інститут Київського університету 

права НАН України знаний на теренах Рівненської 

області та за її межами, як вищий навчальний 

заклад, що готує висококваліфікованих юристів для 

державних і правоохоронних органів, виконавчої 

влади, судових органів, органів прокуратури, 

нотаріату, адвокатури,  державної митної та 

податкової служби, охорони прав споживача, 

авторських прав, та ін. Внесок у професійне 

становлення молоді робить і система БПД 

Рівненщини, адже Рівненський інститут права вже 

давно та тісно співпрацює з центрами БВПД області 

у проведенні спільних заходів та проходженні практики студентами навчального 

закладу на базі центрів. Нині ж цю співпрацю було закріплено підписанням 



відповідного Меморандуму. Документом передбачено співробітництво у галузі науки 

та освіти, надання інформаційної, консультативної допомоги, своєчасних та 

кваліфікованих послуг з метою захисту прав і свобод жителів громад, сприяння у 

відновлені порушених прав, участь у реалізації проєкту «Програма відновлення для 

неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення» 

тощо. Наостанок, з керівництвом Рівненського інституту Київського університету 

права Національної академії наук України було досягнуто домовленостей проведенні 

спільних заходів та зустрічей в рамках виконання цілей та мети підписаного 

Меморандуму. 

На Рівненщині стартувала Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства». 

Круглі столи, лекції, флешмоби, акції, вуличне інформування – це далеко не весь 

перелік заходів, що проходять на Рівненщині з 25 листопада і триватимуть до 10 

грудня в рамках Всеукраїнської акції. Основне завдання, яке ставлять перед собою 

фахівці центрів правової допомоги та волонтери БПД – привернення уваги 

громадськості до проблеми домашнього насильства та якомога ширше інформування 

громадян про права та шляхи їх захисту. Плідним та насиченим подіями видався 

старт акції «16 днів проти насильства» для фахівців системи БПД Рівненщини та 

волонтерів. Зокрема, директор Регіонального центру з надання БВПД у Рівненській 

області Василь Овдіюк взяв участь у засіданні обласної координаційної ради з 

питань сім’ї, гендерної рівності, демографічного розвитку, запобігання та протидії 

домашньому насильству. Під час заходу очільник системи БПД Рівненщини розповів 

присутнім про статистику звернень постраждалих від домашнього насильства до 

центрів та бюро правової допомоги, правові послуги,які може отримати така 

категорія громадян, право просвітницьку роботу з населенням та навів приклади 

успішних кейсів захисту прав постраждалих від домашнього насильства. Також під 

час засідання ради було погоджено ряд заходів приурочених до Всеукраїнської акції 

«16 днів проти насильства», які увійшли до регіонального плану.  

Також цього дня на площі 

міста замайоріла 25-ти метрова 

біла стрічка, як міжнародний 

символ захисту жінок від 

домашнього насильства та 

дискримінації. Фахівці системи 

БПД Рівненщини та волонтери 

долучились до акції «Біла 

стрічка», основною метою якої є 

привернення уваги 

громадськості до двох 

актуальних проблем: запобіганню та протидії домашньому насильству і 

попередженню торгівлі людьми. Біла стрічка  символізує особисту присягу кожної 

людини ніколи не вчиняти, не замовчувати та не виправдовувати насильство. Фахівці 



центрів БВПД  спілкувались з перехожими, розповідали про види та прояви 

насильства а також про шляхи захисту прав громадян, які зіштовхнулись з таким 

явищем. Разом з тим волонтери системи БПД активно розповсюджували  буклети з 

корисною інформацією, розроблені саме для просвітницької роботи з тематики 

насильства, в т.ч. домашнього. Також  25 листопада, у Міжнародний день боротьби за 

ліквідацію насильства щодо жінок в одному з торгівельне-розважальних центрів 

міста фахівці центрів БВПД та волонтери долучились до  презентації соціальної 

ініціативи «Річ у тім 2.0». На експозиції  представлені предмети, які  мали місце в 

реальних подіях, пов’язаних з домашнім насильством, згідно з інформацією, 

наданою Національною поліцією України (всі імена і деякі деталі змінено). За 

статистикою правоохоронців 9 місяців до поліції Рівненщини надійшло 3093 

звернень щодо здійснення домашнього насильства, що на 6 % більше в порівнянні з 

минулим роком.  

А волонтер системи БПД, керівниця 

ГО «Ангели життя» Ліана Диновська 

відкрила фотовиставку «Я проти 

насильства». На світлинах зображені 10 

реальних життєвих історій героїв, які 

торкнулися та змінили життя людей 

назавжди. Імена  зміненні та вигадані, 

аби вберегти справжніх потерпілих. 

Моделями, образами потерпілих стали 

активні студенти ЗВО Рівненщини, діти 

та громадські діячі. Виставка розповідає  відвідувачам про різні види насильства, 

крізь призму реальних життєвих історій. 

На Рівненщині нагороджено найактивніших волонтерів системи БПД регіону. 

Проєкт «Волонтер БПД» реалізовується з березня 2021 року. Нині ж, напередодні 

Міжнародного дня волонтера, у стінах Регіонального центру з надання БВПД у 

Рівненській області пройшов 

круглий стіл, під час якого 

обговорено головні  здобутки та 

проблеми волонтерської діяльності 

в системі БПД а також нагороджено 

грамотами найбільш активних 

волонтерів. Проєкт «Волонтер 

БПД» набув неабиякої 

популярності на Рівненщині. 

Десятки краян пройшли 

дистанційний навчальний курс «Основи волонтерської діяльності», отримали 

сертифікат та уклали договір про провадження волонтерської діяльності у сфері 

надання безоплатної правової допомоги. Серед волонтерів системи БПД Рівненщини 



є громадські активісти, адвокати, науковці, студенти, представники інших професій 

та навіть цілі «родинні підряди». Загалом за 9 місяців існування проєкту волонтери 

затратили майже 1100 годин свого вільного від роботи чи навчання часу, виконали 

554 завдання, перенаправили до центрів та бюро 505 осіб. Загалом до волонтерського 

руху на Рівненщині долучились 58 осіб. Вони беруть активну участь у житті системи 

БПД області та її «робочих буднях». Відтак, за успішну волонтерську діяльність у 

сфері надання безоплатної правової допомоги, активну громадянську позицію та 

сприяння у реалізації державної політики щодо захисту прав громадян директор 

Регіонального центру з надання БВПД у Рівненській області Василь Овдіюк 

нагородив почесними грамотами  та подяками Регіонального та Координаційного 

центру 6 найактивніших волонтерів системи БПД Рівненщини. 

25.11.2021 - головний юрист 

відділу організації надання 

безоплатної вторинної правової 

допомоги та роботи з її надавачами 

Юлія Карповець взяла участь у 

прямому ефірі радіостанції 

"Суспільне. Рівне" в програмі "Тема 

дня" з Іриною Данильчук на тему: 

Рівненщина: Акція "16 днів проти 

насильства" Дослівно". Детально розповіла які заходи відбудуться на Рівненщині в 

рамках акції «16 днів проти насильства»? Як Закон України захищає постраждалих 

від насильства? Де можна отримати допомогу та підтримку. 

9 грудня, в Рівному 

відбувся круглий стіл по 

результатам моніторингу 

виконання державної політики 

з гендерної рівності у 

Рівненській області. Зокрема, 

обговорювали стан виконання 

Державної соціальної 

програми забезпечення рівних 

прав і можливостей жінок і 

чоловіків на період до 2021 

року та Національного плану дій з виконання рекомендацій Комітету ООН щодо 

виконання Конвенції про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок на період 

до 2021 року. Під час дискусії мали можливість вислухати думку представниць 

відповідальних структурних підрозділів: Тетяни Шевчук (департамент соціальної 

політики РОДА) та Олени Очеретнюк (ГУ національної соціальної сервісної служби 

в Рівненській області),  а також депутатку Гощанської селищної ради 7 скликання 

Ірину Білошицьку (проблеми територіальних громад). 

З нагоди Дня прав людини у Рівному відбувся круглий стіл за участі 

представників органів місцевого самоврядування, державних інституцій та 

громадський діячів. 10 грудня відзначається Всеукраїнський день безоплатної 



правової допомоги, приурочений до Міжнародного дня прав людини в пам’ять 

проголошення Генеральною Асамблеєю ООН у 1948 році Загальної декларації  

 Також у своєму виступі Василь 

Овдіюк провів своєрідний екскурс 

статистикою системи БПД 

Рівненщини від її заснування і до 

сьогодення. Так, з 2013 року в області 

запрацював Регіональний центр з 

надання безоплатної вторинної 

правової допомоги у Рівненській 

області. Центр надає послуги з 

захисту прав затриманих, 

обвинувачених та засуджених осіб. На 

сьогодні з центром співпрацює за 

контрактом 140 висококваліфікованих та досвідчених адвокатів. За цей час маємо 33 

випадки винесення виправдувальних вироків або скасувань обвинувального вироку, 

51 випадок закриття провадження за відсутністю складу злочину, 1845 випадків 

звільнення від відбування покарання з випробувальним терміном та 1868 випадків 

призначення мінімального строку (розміру) покарання. З 2015 року на Рівненщині 

відкрились місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги. За 

цей час до центрів та підпорядкованих ним бюро звернулось майже  104 тисячі 

громадян. Здебільшого їм надавалась первинна правова допомога(консультації), а 

14,5 тисяч разів було надано послуги з вторинної правової допомоги, себто інтереси 

громадян  в судах, державних органах, органах місцевого самоврядування та перед 

іншими особами захищали юристи та адвокати. Окрім надання правових послуг 

фахівці центрів та бюро задіяні у реалізації різноманітних проєктів та ведуть активну 

правопросвітницьку роботу. На завершення заходу, Василь Овдіюк відзначив 

почесними грамотами партнерів системи БПД Рівненщини за вагомий особистий 

внесок у реалізацію державної правової політики, проявлену ініціативність в 

питаннях забезпечення конституційних прав і свобод громадян та з нагоди 

Всеукраїнського дня безоплатної правової допомоги. 



10.11.2021р. в Здолбунівській районній 

філії Рівненського обласного  центру зайнятості 

відбувся онлайн захід з допомогою платформи 

ZOOM для безробітної молоді за участю 

представника відділу «Здолбунівське бюро 

правової допомоги». Про отримання 

безоплатної правової допомоги та покращення 

захисту своїх прав розповіла головний юрист 

відділу Наталія Михальчук. У своєму виступі 

Наталія Юріївна розповіла про можливість 

отримання послуг з надання первинної 

правової допомоги; умови доступу окремим 

категоріям осіб до вторинної правової допомоги 

та які документи необхідно надати для отримання адвоката (юриста) за рахунок 

держави. 

З метою підвищення рівня 

правової обізнаності у сфері 

запобігання та протидії домашньому 

насильству  головним  юристом 

відділу «Корецьке бюро правової 

допомоги» Рівненського місцевого 

центру з надання БВПД  для 

клієнтів пробації, які перебувають 

на обліку в Рівненському районному 

секторі №3 філії Державної 

установи «Центр пробації» у Рівненській області, проведено правопросвітницький 

захід на тему: «Насильство в сім’ї, відповідальність домашнього кривдника». 

На завершення заходу пані Оксана наголосила, що постраждала особа має право 

на безоплатну вторинну правову допомогу у порядку, встановленому Законом 

України «Про безоплатну правову допомогу». Особи, які постраждали від 

домашнього насильства за ознакою статі, мають право на всі види правових послуг. 

Також у цьому звітному періоді продовжилася співпраця із бібліотеками задля 

захисту прав діток із особливими потребами. Зокрема, 16.12.2021 заступник 

начальника відділу правопросвітництва та надання БПД Анастасія Новацька та 

головний юрист відділу організації надання БВПД та взаємодії із її надавачами  

Тетяна Трушина на базі Сарненської дитячої бібліотеки в рамках проекту «Сонячні 

промінчики»  надавали безоплатні правові консультації для батьків діток із 

синдромом Дауна та проводили із ними правороз’яснювальну роботу.  

 

 

 

 

 

 
 



[2.] Клієнти отримують якісні послуги БПД. 
 

Мета заходів на виконання другого пріоритету діяльності системи БПД області 

визначення якості надання безоплатної первинної та вторинної правової допомоги 

працівниками місцевих центрів та виявлення потреб у професійному навчанні таких 

працівників. 

Для цього фахівцями Регіонального центру проводиться моніторинг 

дотримання адвокатами стандартів якості надання БВПД у кримінальному, 

цивільному, адміністративному  процесах та представництва у кримінальному 

процесі, моніторинг діяльності місцевих центрів, в т.ч. бюро правової допомоги в 

частині якості надання безоплатної правової допомоги. 

Фахівці системи БПД Рівненщини 

спільно з представниками поліції, 

прокуратури, Уповноваженого ВРУ з прав 

людини під час круглого столу 

обговорили питання забезпечення права 

громадян на захист під час 

адміністративного затримання. Дрібне 

хуліганство, порушення ПДР, вчинення 

домашнього насильства, розпивання 

алкогольних напоїв у громадських місцях, 

неповага до суду, незаконна торгівля з рук 

і т.д. – все це може стати приводом для 

застосування до особи адміністративного затримання. 

Разом з тим, варто зазначити, що адміністративне затримання застосовується з 

метою припинення адміністративних правопорушень, коли вичерпано інші заходи 

впливу, встановлення особи, складення протоколу про адміністративне 

правопорушення у разі неможливості складення його на місці вчинення 

правопорушення, якщо складення протоколу є обов’язковим, забезпечення 

своєчасного і правильного розгляду справ та виконання постанов по справах про 

адміністративні правопорушення. 

Відповідно до п. 3 ч. 1 ст. 14 Закону 

України «Про безоплатну правову 

допомогу», особи, до яких застосовано 

адміністративне затримання, мають 

право на правові послуги, що полягають 

у: захисті та здійсненні представництва 

інтересів особи. Постановою Кабінету 

Міністрів України № 1363 від 28 грудня 

2011р. встановлено обов’язок 

 інформування центрів з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги 

про випадки затримання за підозрою у 

вчиненні кримінального правопорушення, затримання на підставі ухвали слідчого 

судді, суду про дозвіл на затримання з метою приводу, застосування адміністративного 

затримання чи адміністративного арешту або обрання запобіжного заходу у вигляді 

тримання під вартою органами (посадовими особами), уповноваженими здійснювати 

адміністративне затримання, органами досудового розслідування, слідчими, 



дізнавачами, прокурорами, службовими особами, відповідальними за перебування 

затриманих, іншими уповноваженими службовими особами.  

Фахівцями системи БПД Рівненщини 

проведено навчально-методичний семінар 

щодо забезпечення якості надання 

правової допомоги з земельних питань. На 

Рівненщині реалізується Проєкт 

“Програма прискорення приватних 

інвестицій у сільське господарство”. Для 

більш ефективної та якісної роботи над 

програмою, працівники Регіонального 

центру з надання БВПД проводять 

навчальні семінари для фахівців місцевих 

центрів та бюро правової допомоги.  

За час реалізації Проєкту «Програма прискорення приватних інвестицій у 

сільське господарство». Фахівцями 

Регіонального центру з надання БВПД у 

Рівненській області, протягом 2021 року, було 

перевірено 300 письмових консультацій із 

земельного права.. Під час семінарів 

акцентувалася увага на таких  типових 

помилках, як: некоректне визначення суті 

питання клієнта; відсутність посилання на 

акти законодавства; відсутність посилання на 

зразки документів; неповнота викладення 

можливих варіантів вирішення правового 

питання; відсутність посилання на акти законодавства. 

Для більшого розуміння суті озвучених недоліків, з учасниками заходу кожну 

типову помилку було вивчено на конкретному прикладі з практики написання 

письмових консультацій. Водночас під час навчально-методичних семінарів 

надаються рекомендації щодо належного оформлення письмових консультацій із 

земельних питань. Фахівцям системи БПД Рівненщини, які задіяні у підготовці 

письмових консультацій із земельних питань було наголошено на  необхідності 

ґрунтовного вивчення суті проблемних питань клієнтів, застосуванні актуальної 

практики Верховного суду, наданні чітких та лаконічних рекомендацій під час 

консультування клієнтів та складанні зразків документів, які знадобляться клієнту 

для вирішення його правового питання. 

На Рівненщині неповнолітнім 

підобліковим пробації розповіли про 

усвідомлення цінності свободи. 

Фахівцями Регіонального центру з 

надання безоплатної вторинної правової 

допомоги у Рівненській області спільно з 

працівниками сектору ювенальної 

пробації м. Рівне та  представниками 

відділу зв’язків з громадськістю 

Управління патрульної поліції в 



Рівненські області проведено тренінг з неповнолітніми засудженими, які 

перебувають на обліку сектору ювенальної пробації м. Рівне. Основна мета зустрічі – 

допомогти неповнолітнім у формуванні цілісного ставлення до світоустрою, 

усвідомлення безпосереднього зв’язку між особистою свободою, правами людини та 

громадською відповідальністю.  

Усвідомлення цінності свободи, яке воно? Часто навіть дорослі люди не зовсім 

розуміють її цінність. А що ж тоді казати про підлітків, які тільки формують 

світогляд? 

Під час зустрічі неповнолітні переглянули фільм кіноклубу Docudays UA 

«Боротьба Джамали». Керівник кіноклубу, начальник сектору ювенальної пробації м. 

Рівне Ігор Кожарко, на прикладі головних героїв документального фільму розглянув 

із суб’єктами пробації проблеми захисту прав і свобод людей (зокрема 

кримськотатарського народу під час анексії Криму починаючи з 2014 року). Тому, по 

закінченню перегляду та обговорення, засуджених було поінформовано про порядок 

та підстави надання безоплатної первинної та вторинної правової допомоги 

структурними підрозділами системи БВПД Рівненщини а також надано консультації 

з правових питань. Працівниками Управління патрульної поліції в Рівненській 

області проведено профілактичну бесіду щодо вчинення неповнолітніми 

адміністративних чи кримінальних правопорушень. 

Фахівці Регіонального центру відвідали 

ДУ «Рівненський слідчий ізолятор». 

Правопросвітницький захід на тему сімейних 

правовідносин, оцінювання якості послуг, що 

надаються ув’язненим адвокатами системи 

БПД, робоча зустріч з новопризначеним 

начальником Державної установи 

«Рівненський слідчий ізолятор» – таким 

насиченим видався день начальника відділу 

організації надання безоплатної вторинної 

правової допомоги Регіонального центру з 

надання БВПД у Рівненській області 

Олександра Кузика та начальниці відділу 

забезпечення якості правової допомоги та 

підвищення кваліфікації її надавачів 

Регіонального центру з надання БВПД у 

Рівненській області Світлани Бідюк, які відвідали Рівненський СІЗО.  

Захист прав засуджених та ув’язнених є одним із пріоритетів в діяльності 

системи БПД. Відтак, фахівці центрів з надання БВПД та адвокати, що працюють за 

контрактами, забезпечують складання документів процесуального характеру, 

здійснення представництва інтересів та захист особи, засудженої до покарання у 

вигляді позбавлення або обмеження волі, що дає доступ до правової інформації та 

правосуддя вказаної категорії громадян. Задля підвищення рівня правової 

поінформованості ув’язнених, засуджених осіб а також персоналу щодо захисту свої 

прав, працівники Регіонального центру з надання БВПД у Рівненській області 

систематично відвідують місця несвободи. 



З огляду на специфіку 

роботи Державної установи 

«Рівненський слідчий ізолятор», 

а саме  – перемінний склад 

ув’язнених та засуджених, що тут 

утримуються, виникає постійна 

потреба у  проведені 

консультацій з правових питань  

та правопросвітницьких заходів 

фахівцями системи безоплатної 

правової допомоги.  

Перебування чоловіка або 

дружини за ґратами – 

випробування через яке вдається пройти далеко не кожному подружжю. Тому на 

правову інформацію, що стосується сімейних правовідносин, завжди є запит в 

ув’язнених осіб. Відтак, для цієї категорії громадян начальник відділу організації 

надання безоплатної вторинної правової допомоги Регіонального центру з надання 

БВПД у Рівненській області Олександр Кузик провів правопросвітницький захід, 

під час якого  розповів про укладання або розірвання шлюбу, поділ майна, 

нарахування та стягнення аліментів, оформлення опіки або позбавлення 

батьківських прав. 

З Рівного стартував цикл тренінгів 

щодо захисту прав осіб вразливих до 

ВІЛ. У стінах Регіонального центру з 

надання БВПД у Рівненській області 

відбувся навчальний захід для 

працівників безоплатної правової 

допомоги та адвокатів, що надають 

БВПД задля підвищення рівня знань 

щодо роботи з представниками 

вразливих до ВІЛ груп населення. У 

Рівному така навчання провела 

адвокат-тренер Тетяна Водоп’ян. У першій частині тренінгу Тетяна Водоп’ян 

розповіла присутнім загальну інформацію щодо осіб вразливих до ВІЛ. До 

представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ відповідно наказу 

МОЗ відносяться споживачі ін’єкційних наркотиків, особи, які надають сексуальні 

послуги за винагороду, чоловіки, які мають сексуальні стосунки з чоловіками, 

статеві партнери споживачів ін’єкційних наркотиків, клієнти осіб, які надають 

сексуальні послуги за винагороду, статеві партнери чоловіків, які практикують 

секс з чоловіками. Однак у залежності від обставин та поведінки в групу ризику 

може увійти будь-хто. Наприклад, безпритульні, діти з сімей, які перебувають у 



складних життєвих обставинах, діти, які не отримують належного батьківського 

піклування тощо. Метою розробки  методичних рекомендацій є сприяння 

підвищенню професійного рівня адвокатів, які надають безоплатну правову 

допомогу, та фахівців центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги 

щодо проблематики вразливих до ВІЛ груп населення, сприяння формуванню 

єдиних підходів надання правової допомоги вразливим до ВІЛ людям у 

кримінальному процесі, цивільних та адміністративних питаннях на основі 

узагальнення та аналізу практичного досвіду адвокатів, практики Європейського 

суду з прав людини. Тож, у другій частині тренінгу його учасники детально 

вивчили приклади застосування антидискримінаційного законодавства під час 

розв’язання проблем цивільних та адміністративних правовідносин клієнтів та 

нормативно-правові акти, зразки документів, скарг та багато іншої інформації, яка 

може стати в нагоді адвокатам та 

юристам під час надання правової 

допомоги клієнтам, які належать до 

вразливих до ВІЛ груп населення чи 

з позитивним ВІЛ-статусом. Також 

обговорили рекомендації щодо 

захисту трудових гарантій клієнтів 

та  рекомендації з питань сімейного 

та медичного права осіб, які 

належать до вразливих до ВІЛ груп 

населення. Метою цих методичних рекомендацій є сприяння підвищенню 

професійного рівня адвокатів, які надають безоплатну правову допомогу, та 

фахівців центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги щодо 

проблематики вразливих до ВІЛ груп населення, сприяння формуванню єдиних 

підходів надання правової допомоги вразливим до ВІЛ людям у кримінальному 

процесі, цивільних та адміністративних питаннях на основі узагальнення та 

аналізу практичного досвіду адвокатів, практики Європейського суду з прав 

людини. Тренінги були розроблені на основі Методичних рекомендацій для 

адвокатів та юристів щодо надання БПД представникам вразливих до ВІЛ груп 

населення. Нагадаємо, у межах реалізації проєкту «Адвокація доступу до БПД 

уразливим до ВІЛ групам населення на рівні системи гарантованого державою 

захисту» за підтримки «100% життя» – Мережа ЛЖВ,  Українська фундація 

правової допомоги спільно з Координаційний центр з надання правової допомоги 

та PRAVOKATOR правовий клуб запланували проведення 10 очних навчальних 

заходів з підвищення рівня знань адвокатів та фахівців системи БПД щодо роботи 

з представниками вразливих до ВІЛ груп населення. 



Василь Овдіюк взяв участь у 

відкритті Відділення консультативної 

служби Рівненської обласної ради. 10 

грудня в Міжнародний день прав людини у 

Рівному офіційно відкрито Відділення 

консультативної служби КЗ «РЦСПД» Рівненської 

обласної ради Спеціалізована служба первинного 

соціально-психологічного консультування осіб, які 

постраждали від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі. До заходу долучились 

і фахівці системи БПД Рівненщини. Завершення 

Всеукраїнської акції «16 днів проти 

насильства» та відзначення 

Міжнародного дня прав людини у Рівному ознаменувалось відкриттям Відділення 

консультативної служби для осіб постраждалих від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі. На відкриття новоствореного відділення було 

запрошено перших осіб області та представників різних установ та організацій 

робота яких пов’язана з протидією проявам домашнього насильства та допомогою 

постраждалим від цього явища. Відділення консультативної служби – це 

спеціалізована служба первинного соціально-психологічного консультування осіб, 

які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, 

яка створена для надання разових або періодичних консультацій особам, які 

постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі. 

Запрацювала вона як структурний підрозділ «Рівненського центру соціально-

психологічної допомоги» і знаходиться на вулиці Гагаріна, 29. В закладі 

облаштовані 5 кімнат як для дітей, так і для дорослих. Як зауважив Василь 

Овдіюк, між Регіональним центром з надання безоплатної вторинної правової 

допомоги у Рівненській області та Рівненським центром соціально-психологічної 

допомоги є діючий Меморандум про співпрацю. 

В рамках робочої поїздки на 

Рівненщину представник Уповноваженого 

Верхової Ради України з прав людини в 

північних областях завітала  до 

Регіонального центру з надання БВПД у 

Рівненській області. Під час зустрічі 

фахівці системи БПД Рівненщини з 

 представником Уповноваженого Верхової 

Ради України з прав людини та 

громадським активом міста і області 

обговорили ряд питань щодо забезпечення конституційних прав громадян, а 

 також напрацювали механізм подальшої співпраці. «Консолідація зусиль 

державних інституцій та громадськості задля забезпечення дотримання 



конституційних прав громадян» – цій темі був присвячений круглий стіл, який 

відбувся у стінах Регіонального центру з надання БВПД у Рівненській області. 

Місто Київ, Київська, Сумська, Чернігівська, Житомирська та Рівненська області – 

це ті регіони, де представник Уповноваженого Верхової Ради України з прав 

людини в північних областях Вікторія  Пєхова забезпечує здійснення 

парламентського контролю за дотриманням прав і свобод людини і громадянина. 

Відтак, для неї важливо вивчати специфіку і проблемні питання кожного регіону 

саме на місцях.  

Центри з надання БВПД 

Рівненщини та регіональні 

представники Уповноваженого ВР з 

прав людини вже тривалий час 

співпрацюють з питань захисту 

прав громадян, регулярно 

проводячи спільні заходи, прийоми, 

консультації, тощо. Сьогодні ж, на 

зустріч з представником 

Уповноваженого Верховної ради 

України з прав людини в північних 

областях Вікторією  Пєховою та   

начальником відділу з питань громадянства, прав національних меншин та 

політичних прав Департаменту моніторингу рівних прав і свобод Секретаріату 

Уповноваженого Верховної ради України з прав людини Олегом Рикуном було 

запрошено представників громадських організацій, що працюють у різних сферах. 

Під  зустрічі було обговорено ряд питань, що стосувались дотримання прав 

людини у сфері соціального захисту, охорони здоров’я, порушення права на 

доступ до публічної інформації, моніторингу діяльності ОМС та депутатів. Разом 

з тим, окреслено механізм подальшої взаємодії фахівців системи БПД Рівненщини 

з представниками Уповноваженого ВР з прав людини та громадським активом. 
 

[3.] Люди у територіальних громадах мають кращі можливості для 
реалізації своїх прав. 

 

Розбудова співпраці системи БПД Рівненщини з об’єднаними 

територіальними громадами. Заступник директора Регіонального центру з надання 

БВПД у Рівненській області Сергій Іллюк долучився до засідання Координаційно-

консультативної ради з питань місцевого самоврядування Рівненської обласної 

ради. Також на засіданні були присутні керівники обласної ради, представники 

громад Рівненщини, голови усіх постійних комісій обласної ради, представники 

громадських, профспілкових організацій, керівники облдержадміністрації та її 

структурних підрозділів.  



Новий адміністративний 

поділ Рівненщини вніс чимало 

коректив в повсякденне життя 

краян та професійну діяльність 

органів державної і виконавчої 

влади. В рамках реформи 

децентралізації на Рівненщині з 

16-ти районів, залишилось 4: 

 Рівненський, Вараський, Дубенський і Сарненський. Відтак, сьогодні вкрай 

важливо забезпечити надання безоплатної правової допомоги населенню громад 

Рівненщини після децентралізації та в умовах реформування системи 

територіальної організації влади. Виступаючи перед присутніми Сергій Іллюк 

ознайомив з основними положеннями Закону  України «Про безоплатну правову 

допомогу», розповів  про структуру системи БПД Рівненщини, роботу 

 Регіонального, місцевих центрів та бюро правової допомоги Рівненської області 

та повноваження кожного підрозділу.  

Окремо, заступник директора акцентував увагу на питаннях консультування 

жителів громад 

Рівненщини та  наданні 

правової допомоги в 

контексті децентралізації 

та адміністративної 

реформи.  Попри суттєве 

скорочення на Рівненщині 

таких адміністративних 

одиниць як – райони, в 

області зберіглась та сама 

кількість точок доступу до правової допомоги (бюро правової допомоги), які 

продовжують працювати в звичайному режимі. Тож, на сьогодні жителі 

Рівненщини забезпечені належним та рівним доступом до безоплатної правової 

допомоги, як у наданні консультацій та роз’яснень, так і послугами захисту та 

представництва у судах. 

З метою обміну досвідом фахівці Сарненського МЦ брали участь у 

комунікаційних заходах між працівниками різних центрів. Зокрема, директор 

Сарненського МЦ Юлія Міхнова взяла участь у фінальній презентації проекту 

«Горна державності. Громадянська освіта для молоді через історію ремесел», 

організатором якого став Червоноградський місцевий центр з надання безоплатної 

вторинної правової допомоги та Регіональний благодійний фонд «Резонанс».  



 
На Рівненщині представники Асоціації міст України долучаються до 

реалізації проєкту відновного правосуддя. Директор Регіонального центру з 

надання БВПД у Рівненській області Василь Овдіюк підписав Меморандум про 

співпрацю з Рівненським регіональним відділенням Асоціації міст України, в 

особі виконавчої директорки Тетяни Грещук. З поміж іншого, меморандумом 

закріплена співпраця у реалізації пілотного проєкту «Програма відновлення 

неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення». 

Цій події передували перемовини та проведені спільно декілька заходів для 

представників органів місцевого самоврядування Рівненщини.   

На Рівненщині з 2020 року 

впроваджується проєкт «Програма 

відновлення для неповнолітніх, які є 

підозрюваними у вчинені 

кримінального правопорушення». 

Програма включає в себе 

скоординовану організацію 

ефективної комунікації між 

правопорушниками та потерпілими з 

метою забезпечення відшкодування 

заподіяної шкоди та максимально 

раннього виведення неповнолітніх з кримінального процесу. Вона дає шанс 

неповнолітнім правопорушникам визнати свою помилку, відшкодувати завдану 

шкоду, примиритись з потерпілою стороною і тим самим бути звільненими від 

кримінального покарання. Відтак, серед кола партнерів, які можуть бути задіяні до 

реалізації заходів Програми тепер і Рівненське Регіональне відділення 



Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування  «Асоціація міст 

України», що закріплено підписаним меморандумом.  Його мета – співпраця 

Сторін з надання юридичної, інформаційної, консультативної допомоги, 

своєчасних, гарантованих та кваліфікованих послуг з метою захисту 

конституційних прав і свобод людини та громадянина, вдосконалення системи 

безоплатної правової допомоги та надання правничих послуг, об’єднання зусиль 

щодо роз’яснювальної роботи серед громадян з питань захисту та відстоювання 

 прав і свобод  громадян; здійснення освітньо-профілактичної роботи щодо 

пропаганди здорового способу життя, профілактики негативних явищ, 

попередження насильства у сім’ї та реалізації проєкту відновного правосуддя 

«Програма відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні 

кримінального правопорушення». 

На Рівненщині проведено 

інформаційний семінар щодо доступу 

до публічної інформації. Фахівці 

системи БПД Рівненщини 

систематично проводять лекції для 

державних службовців області. На 

семінарах обговорюється діяльність 

системи БПД, новації, зміни 

законодавства а також проблемні 

питання. У зв’язку з карантинними 

обмеженнями заходи і надалі 

проходять в онлайн форматі. Цього разу інформаційний семінар для 

держслужбовців  провів  в.о. директора Регіонального центру з надання БВПД у 

Рівненській області Сергій Іллюк.  Під час інформаційного семінару Сергій Іллюк 

розповів слухачам про основні положення Закону  України «Про безоплатну 

правову допомогу», роботу Регіонального, місцевих центрів та бюро правової 

допомоги Рівненської області. Після обговорення загальних положень роботи 

системи безоплатної правової допомоги Сергій Іллюк перейшов до питання 

розвитку правових компетентностей державних службовців, механізму реалізації 

права на безоплатну вторинну правову допомогу, алгоритму звернення до 

місцевих центрів та бюро. Також,   було обговорено Закони України «Про 

звернення громадян», «Про захист персональних даних» та «Про доступ до 

публічної інформації».  

Сергій Іллюк для учасників семінару 

детально розповів про особливості роботи 

державних службовців з інформаційними 

запитами, в частині, що стосується обробки 

персональних даних. Також, з присутніми 

обговорено відмінності в поняттях публічна 



інформація та публічна інформація з обмеженим доступом ( конфіденційна, 

таємна, службова). Окремо заслуговує на увагу і питання, захисту персональних 

даних. Законодавець визначив, що персональні дані – відомості чи сукупність 

відомостей про фізичну особу, яка ідентифікована або може бути конкретно 

ідентифікована.  До таких даних відносяться і фото особи. Тому, Сергій Іллюк 

окремо наголосив на правових аспектах, які слід пам’ятати під час оприлюднення 

фото-,відео- матеріалів. Сергій Іллюк для учасників семінару детально розповів 

про особливості роботи державних службовців з інформаційними запитами, в 

частині, що стосується обробки персональних даних. Також, з присутніми 

обговорено відмінності в поняттях публічна інформація та публічна інформація з 

обмеженим доступом ( конфіденційна, таємна, службова). 

Протягом звітного періоду 

здійснювалася організація та участь 

у спільних заходах за участі 

представників органів виконавчої 

влади, місцевого самоврядування, 

установ та організацій, а також із 

іншими партнерами системи БПД. 

До прикладу, 03.12.2021 з нагоди 

Міжнародного дня осіб з 

інвалідністю заступник начальника відділу  Дубровицького бюро правової 

допомоги Юлія Швець взяла участь у круглому столі  спільно із іншими органами 

державної влади (пробації,  Управління соціального захисту населення 

Сарненської РДА, прокуратури, КЗ "Центр надання соціальних послуг" 

Дубровицької міської ради). Під час заходу обговорили способи захисту прав осіб 

з інвалідністю, методи спрощення звернення такої категорій осіб до установ, що 

діють на території колишнього Дубровицького району, окремі аспекти 

законодавства та судової практики щодо соціального захисту осіб з інвалідністю, 

про трудові права та про право на безоплатну вторинну правову правову допомогу. 

Так, 01.10.2021 правові зустрічі фахівців Сарненського МЦ та підопічних 

“Центру надання соціальних послуг” на свіжому повітрі продовжилися, адже у  



Міжнародний день людей похилого віку правники центру: головний юрист Юлія 

Болкуневич та заступник начальника відділу правопросвітництва та надання БПД 

Аліна Харченко завітали із дуже актуальною для цієї категорії громадян правовою 

темою: “Особливості та основні відмінності договорів дарування, довічного 

утримання та особливості складення заповіту. Їх правові наслідки”.  

10.12.2021р. начальник відділу 

«Костопільське бюро правової допомоги» 

Тетяна Марчук в рамках проведення 

всеукраїнської акції «16 днів проти 

насильства» взяла участь в засіданні 

круглого столу. На заході також були 

присутні представники відділення поліції 

№ 2 Рівненського РУП ГУНП в 

Рівненській області, Рівненського 

районного відділу №3 філії Державної 

установи «Центр пробації» у Рівненській 

області, служби у справах дітей, відділу соціального захисту населення, 

управління освіти, культури, молоді та спорту, Центру надання соціальних послуг 

Костопільської міської ради. 

Під час проведення заходу учасники обговорили порядок та механізм 

реалізації Місцевої соціальної програми запобігання та протидії домашньому 

насильству та насильству за ознакою статі на період до 2025 року,  алгоритм дій в 

разі надходження повідомлення про вчинення насильства.  

Фахівчиня бюро звернула увагу присутніх на те, що відповідно до статті 14 

Закону України «Про безоплатну правову допомогу» особи, які постраждали від 

домашнього насильства або насильства за ознакою статі є  суб'єктами права на 

безоплатну вторинну правову допомогу. Також Тетяною Марчук було 

проінформовано присутніх про порядок та підстави застосування термінового 

заборонного та обмежувального приписів. 

 
[4.]  Система БПД є незалежною, клієнтоорієнтованою, інноваційною, 

ефективною. 

У стінах Регіонального центру з 

надання безоплатної вторинної правової 

допомоги у Рівненській області 

відбулось перше засідання  регіональної 

платформи взаємодії державних 

безпекових служб та громадянського 

суспільства «Діалог безпеки». Тема 

зустрічі: «Безпека затриманих осіб та 

працівників правоохоронних органів при 



здійсненні заходів, які передбачають обмеження свободи громадян». Під час 

зустрічі фахівці Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової 

допомоги у Рівненській області, Головного управління Національної поліції в 

Рівненській області, Управління дотримання прав людини Національної поліції 

України, військової служби правопорядку, Управління патрульної поліції, 

Управління Державної міграційної служби України в Рівненській області та 

представники громадських організацій порушили низку проблемних питань, що 

виникають під час затримання громадян.  

Учасники засідання порушили такі проблемні питання як застосування сили з 

 поліцейськими  під час затримання, визначення поняття «особа, уповноважена 

для здійснення затримання», формулювання статті 208, що спричиняють 

можливість порушення прав людини, забезпечення права затриманих іноземців на 

послуги перекладача, затримання осіб, які підозрюються у вживанні наркотичних 

речовин. Чи вважається затриманою особа, яка добровільно погодилась пройти до 

відділку поліції? Це питання викликало жваву дискусію та тривале обговорення 

представниками Регіональної платформи. Разом з тим, вони висловились щодо 

досконалості механізму затримання для правоохоронців та інших органів. 

Учасники дискусії у Рівному не тільки виявили проблемні питання, але й 

напрацювали можливі шляхи їх вирішення. За результатами обговорень буде 

узагальнено список пріоритетів для адвокації нових рішень на державному рівні. 

Федерація профспілок Рівненської області – нові партнери системи БПД. 

Директор Регіонального центру Василь Овдіюк підписав Меморандум про 

співпрацю з Федерацією профспілок Рівненської області. Посилення взаємодії 

даних структур забезпечить не лише надання правничих послуг членам 

профспілок, але й об’єднає зусилля щодо роз’яснювальної роботи серед громадян, 

трудових колективів з питань захисту їх прав і свобод.  

Питання захисту трудових прав 

складають всього 3,5% від загальної 

кількості звернень громадян до 

центрів безоплатної вторинної 

правової допомоги Рівненщини. 

Проте, насправді, порушень трудових 

прав – значно більше. Адже, люди не 

повною мірою володіють 

інформацією не лише про свої 

обов’язки, але й про права. І хоча 

звернень щодо захисту трудових прав 

від загальної кількості небагато, проте, їх також можна поділити за категоріями. 

 Окремо можна виділити питання, пов’язані із підтвердженням трудового стажу 

для призначення пенсії. Так, юристи місцевих центрів з надання безоплатної 

вторинної правової допомоги в судовому порядку допомагають клієнтам 



захистити їхнє законне право щодо перерахунку пенсій. Метою цього 

Меморандуму є співпраця сторін з надання юридичної, інформаційної, 

консультативної допомоги, своєчасних, гарантованих та кваліфікованих послуг з 

метою захисту конституційних прав і свобод людини та громадянина, 

вдосконалення системи безоплатної правової допомоги та надання правничих 

послуг членам профспілок, об’єднання зусиль щодо роз’яснювальної роботи серед 

громадян, трудових колективів з питань захисту їх прав і свобод, відстоювання 

соціально-економічних та трудових прав громадян.  

Відтак, на переконання 

підписантів меморандуму, 

співпраця системи безоплатної 

правової допомоги та Федерації 

профспілок краю суттєво 

підвищить обізнаність 

працівників щодо прав та  шляхів 

їх захисту. Разом з тим, фахівці 

центрів БВПД Рівненщини під 

час правопросвітницьких заходів 

інформують громадян про те, як 

захистити трудові права. Адже 

дуже важливо, щоб громадяни знали механізми їх захисту. Тому під час 

підписання Меморандуму, сторони домовились щодо організації спільних заходів 

для обговорення питань, пов’язаних із реалізацією заходів найближчим часом. 

На Рівненщині розширюється 

пул медіаторів, що можуть бути 

задіяні у проєкті «Програма 

відновлення для неповнолітніх, які є 

підозрюваними у вчиненні 

кримінального правопорушення». 

Директор Регіонального центру з 

надання безоплатної вторинної 

правової допомоги у Рівненській області Василь Овдіюк підписав Меморандум 

про співпрацю з медіатором Ольгою Шминдрук. Завдяки такій взаємодії, в першу 

чергу,  забезпечується доступ населення до медіації через систему безоплатної 

правової допомоги. Особливо це актуально в час коли на Рівненщині реалізується 

проєкт «Програма відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні 

кримінального правопорушення». 



Медіація - вид альтернативного врегулювання суперечок, метод вирішення 

суперечок із залученням посередника (медіатора), який допомагає сторонам 

конфлікту налагодити процес комунікації проаналізувати конфліктну ситуацію 

таким чином, щоб вони самі змогли 

обрати той варіант рішення, який би 

задовольняв інтереси і потреби усіх 

учасників конфлікту. 

Медіація (відновне правосуддя) 

розповсюджено у більшості країн 

вже понад двадцять років. Зокрема, 

цей процес успішно розвивається у 

Європі, США, Австралії, Новій 

Зеландії та інших державах, в тому 

числі і пострадянського простору. 

Процеси в зміні процедури вирішення спорів між сторонами дають змогу значно 

знизити навантаження на судову систему, що позитивно відобразиться на її роботі, 

сприятимуть впровадженню та застосуванню на практиці європейських стандартів 

і норм міжнародного права. Все це позитивно впливає на ефективне поширення в 

 суспільстві культури мирного врегулювання спорів, що значно посилить 

інтеграційні процеси і наблизить наше суспільство до Європейської спільноти. 

«Програма відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні 

кримінального правопорушення» – шанс, для дитини, що порушила закон, уникнути 

кримінального покарання. Мета відновного правосуддя – примирення 

неповнолітнього правопорушника з потерпілим, відновлення соціальних зав’язків з 

суспільством. У цьому процесі медіаторам (посередникам) відведена важлива роль. 

Якщо всі умови наявні – у процес вступає медіатор. Посередник на зустрічі зі 

сторонами роз’яснює їм процедуру Програми, її наслідки, надає можливість 

сторонам дійти згоди щодо умов угоди. Під час комунікації між правопорушником 

та потерпілим, медіатор відповідає не лише за юридичні тонкощі процесу. 

Виступає він і в ролі психолога. Адже,  на таких зустрічах потерпілий може 

зазирнути  у вічі неповнолітньому порушнику, аби побачити в них щире каяття. У 

свою чергу, дитина бачить перед собою не абстрактного постраждалого, а 

конкретну людину, яка зазнала моральної, фізичної чи матеріальної шкоди. Така 

комунікація стає запорукою примирення. 

Все, що важливо знати про 

медіацію: на Рівненщині для фахівців 

системи БПД проведено навчальний 

вебінар. Співпраця закріплена 

меморандумом не на словах, а на ділі. 

Нещодавно директор Регіонального 

центру з надання БВПД у Рівненській 



області Василь Овдіюк підписав меморандум з медіаторкою Ольгою Шминдрук. І 

вже за декілька днів пані Шминдрук провела перший навчальний вебінар для 

фахівців місцевих центрів та бюро правової допомоги Рівненщини, де розповіла 

про практичні аспекти залучення до медіації.  

В рамках співпраці з Регіональним центром з надання БВПД у Рівненській 

області медіаторка Ольга Шминдрук залучена до підготовки працівників системи 

БПД та адвокатів, які співпрацюють з системою надання безоплатної правової 

допомоги, до ідентифікації медіабельних справ та обґрунтованої пропозиції їх 

фігурантам – як альтернативного способу вирішення спору. 

Саме цьому і було присвячений 

перший онлайн семінар, до якого 

долучились працівники Регіонального 

та Місцевих центрів а також фахівці 

бюро правової допомоги. Як 

зауважила Ольга Шминдрук, часто 

люди відмовляються від медіації, адже 

хочуть будь-що довести саме свою 

правоту, не вірять в можливість 

примирення, прагнуть, аби їх розсудив 

суд та розцінюють бажання до 

примирення як слабкість. Відтак, будучи посередником, варто працювати не лише 

як юрист, але й бути певною мірою – психологом. Емпатійно вислуховувати кожну 

зі сторін, працювати з емоціями, приділяти увагу невербальній комунікації, 

з’ясувати момент, коли відбулась травмуюча подія, та оцінити простір для 

переговорів. Зробити усе можливе задля зниження градусу напруги та подолання 

супротиву на шляху до примирення. Адже бажання йти на діалог – чи не основна 

запорука вдалої медіації і примирення сторін, резюмувала спікерка. 

Фахівці системи БПД Рівненщини відвідали з моніторинговим візитом 

Острозьку спеціальну школу. Заступник директора Регіонального центру з 

надання БВПД у Рівненській області Сергій Іллюк cпільно з регіональним 

представником Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в 

Рівненській області Андрієм Преподобним та монітором національного 

превентивного механізму Ганною Котенко провели моніторинг дотримання прав 

людини у Комунальному закладі «Острозька спеціальна школа №1 І-ІІІ ступенів» 

Рівненської обласної ради. Центри з надання БВПД Рівненщини та регіональні 

представники Уповноваженого ВР з прав людини вже тривалий час співпрацюють 

з питань захисту прав громадян, регулярно проводячи спільні заходи, прийоми, 

консультації, тощо. Долучаються фахівці системи БПД і до моніторингових візитів 

національного превентивного механізму спільно з регіональними представниками 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Ці моніторингові візити 



дуже потрібні, адже дають змогу виявити порушення прав та сприяють у 

подальшому їх усуненні.  

Представниці ГО «Ангели життя» свою участь у волонтерському русі 

системи БПД Рівненщини бачать у приверненні уваги суспільства до проблем 

необхідності захисту прав осіб, 

проведенні спільних з фахівцями 

системи БПД публічних заходів з 

обговорення актуальних питань, 

організації роботи громадських 

приймалень та популяризації 

системи надання безоплатної 

правової допомоги серед населення. 

На Рівненщині обговорили хід 

реалізації програми відновного 

правосуддя в віддалених районах 

області. Директор Регіонального центру 

з надання БВПД у Рівненській області 

Василь Овдіюк спільно з фахівцями 

Сарненського місцевого центру з 

надання БВПД завітали до Сарненської 

окружної прокуратури. Фахівці системи 

БПД Рівненщини разом з керівником окружної прокуратури під час круглого столу 

порушили ряд питань, в тому числі і проблемних щодо реалізації  «Програми 

відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального 

правопорушення». Під час круглого столу його учасники на прикладі результатів 

успішних медіаційних угод детально вивчали усі переваги реалізації Програми на 

Рівненщині. Разом з тим присутні  порушили ряд проблемних питань, що стоять 

на шляху більш ефективної реалізації пілотного проєкту. На сьогодні чи не 

основною перепоною – є низька обізнаність громадян про існування такої 

програми та можливостей, які вона відкриває для правопорушника та потерпілого. 

Відтак, подекуди, важко отримати згоду на участь у Програмі від правопорушника 

та потерпілого, особливо це стосується останніх. Також серед проблемних питань 

учасники круглого столу виокремили та обговорили судову практику щодо 

застосування в рішеннях суду інформації про заходи ресоціалізації, роль адвоката-

посередника та ресоціалізацію неповнолітніх, які проживають у віддалених 

районах. 

У Рівному відбувся круглий стіл на тему «Концептуальні засади сучасного 

відновного правосуддя». Фахівці системи БПД Рівненщини, представники 

правозахисних організацій, працівники установ виконання покарань, філії 

пробації та центру зайнятості долучились до засідання круглого столу, під час 

якого обговорили проблемні питання щодо  відновлення осіб, котрі мають 



проблеми з законом, та обговорювали ідеї щодо покращення цього процесу та 

удосконалення алгоритму дій дотичних структур. Відновлення та ресоціалізація 

осіб, які перебувають в конфлікті з законом, –питання, що гостро стоїть в 

українському суспільстві. Відновне правосуддя – альтернатива кримінальному 

судочинству. Практика владнання наслідків злочину та примирення сторін на 

досудовому етапі вдало працює у низці країн цивілізованого світу. Нині відновне 

правосуддя на рівні пілотного проєкту інтегрується в українську правову систему. 

Минулоріч Рівненщина увійшла до переліку 

регіонів, де реалізується проєкт «Програма 

відновлення для неповнолітніх, які є 

підозрюваними у вчиненні кримінального 

правопорушення». У Рівненській області над 

впровадженням Програми працюють 

представники системи БПД області, 

працівники обласного центру соціальних 

служб, прокуратури, органів пробації та 

ювенальної превенції, психологи, громадські діячі та інші, які увійшли до складу 

відповідної міжвідомчої робочої групи. Окрім, проєкту «Програма відновлення 

неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення», 

Рівненщина – один з чотирьох пілотних регіонів, де реалізується проєкт 

«Посилення спроможності органів держави у створенні безпечної системи 

реінтеграції осіб, які звільняються з місць позбавлення волі, в умовах COVID-19». 

У стінах Регіонального центру з 

надання БВПД у Рівненській області 

відбулась сесія-діалог задля 

встановлення прямої комунікації між 

місцевими представниками спільнот, 

на які спрямоване насильство на ґрунті 

ненависті, правозахисними 

організаціями, а також 

правоохоронними органами та 

правозахисними органами, а також 

органами соціального забезпечення. 

Представники ЛГБТ спільнот, хворі на 

ВІЧ/СНІД, люди, що страждають від різного 

роду залежності, особи, що належать до 

національних меншин – усі ці групи 

населення подекуди сприймаються 

суспільством неоднозначно та зазнають 

насильства на ґрунті ненависті. Cесію-діалог 

організовано представниками ГО 



«Експертний центр з прав людини». До обговорення такого непростого та 

неоднозначного питання долучились працівники Служби безпеки України, 

Головного Управління Національної поліції України в Рівненській  області, 

Управління забезпечення прав людини Національної поліції України, Управління 

патрульної поліції України, Управління державної прикордонної служби України, 

Збройних сил України та Громадських організацій. Учасники заходу 

ознайомились з основними термінологічними визначеннями вищеперерахованих 

груп населення, їх соціальними та поведінковими особливостями. Окремо було 

обговорено основні види ризиків для представників спільнот, шляхи 

попередження таких ризиків у 

спільній діяльності. Результатом 

сесії стала розробка стратегічних 

напрямків діяльності регіональних 

спільнот щодо попередження 

насильства на ґрунті ненависті. 

Також учасники заходу домовились 

щодо поглиблення подальшої 

співпраці у напрямку захисту прав 

різних верств та категорій населення 

та попередження упередженого 

ставлення до них. 

У Рівному відбулось чергове засідання регіональної платформи «Діалог 

безпеки». У стінах Регіонального центру з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги у Рівненській області відбулось засідання  регіональної 

платформи взаємодії державних безпекових служб та громадянського суспільства 

«Діалог безпеки». Тема зустрічі: «Залучення перекладачів в діяльності безпекових 

служб. Учасники засідання порушили такі 

проблемні питання як :можливість дистанційного 

підключення перекладачів в умовах, коли 

терміново потрібен фахівець зі знанням рідкісної 

мови або терміново потрібен усний переклад для 

правового супровіду людини на прикордонній 

території; можливість часткового вирішення 

проблеми з перекладом за допомогою додатків з 

готовими шаблонами перекладених документів; 

створення єдиного реєстру перекладачів із 

розподілом спеціалізацій (наприклад, 

кримінальне провадження, адміністративне 

право, медицина тощо); потреба покладення усіх 

обов’язків щодо залучення перекладачів лише на 

державу: що залишити у сфері відповідальності держави (в тому числі – 



фінансування), а що можна зробити завданням для агенцій, які надають послуги з 

перекладу на комерційній основі; механізм державного регулювання попиту на 

перекладачів: хто і як збиратиме необхідні дані, вивчатиме суспільний попит та 

забезпечуватиме фахову підготовку щодо обраних мов. Також учасники засідання 

висловились стосовно фахового рівня перекладачів. Якщо фахівець вцілому 

володіє тою чи іншою іноземною мовою –цього може виявитись замало. Адже при 

розгляді кримінальних, цивільних, господарських чи адміністративних справ для 

якісного та правильного перекладу необхідно мати розуміння термінології та 

особливих конструкцій речень, синтаксису юридичних текстів тощо. Учасники 

дискусії у Рівному не тільки виявили проблемні питання, але й напрацювали 

можливі шляхи їх вирішення. За результатами обговорень буде узагальнено 

список пріоритетів для адвокації нових рішень на державному рівні. 

У Рівному відбувся круглий стіл 

«Взаємодія системи БПД та адвокатів – 

запорука надання якісної правової 

допомоги». Підведення підсумків, хід 

реалізації пілотних проєктів, план 

спільних заходів з підвищення 

кваліфікації – все це і не тільки 

обговорили фахівці системи БПД 

Рівненщини з керівниками органів 

адвокатського самоврядування області 

під час круглого столу, що пройшов у стінах Регіонального центру з надання 

БВПД у Рівненській області. 

Починаючи з 2013 року, 

Регіональним центром було видано 

більше 14 тисяч  доручень адвокатам 

на здійснення захисту громадян. На 

сьогодні з РЦ за контрактом 

співпрацює 133 адвокати, що надають 

безоплатну вторинну правову допомогу 

та отримують за свою працю кошти з 

держбюджету. Окремо Василь Овдіюк 

наголосив на професійності адвокатів-

медіаторів, які долучились до реалізації 

пілотного проєкту «Програма відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними 

у вчиненні кримінального правопорушення», яка реалізується з квітня 2020 року. 

За цей час до Програми відновлення вдалось залучили дев’ять неповнолітніх. 

 Шестеро з них  – пройшли її успішно та були звільнені від кримінальної 

відповідальності. Щодо ще одного підлітка –  триває процес ресоціалізіції. Голова 

КДКА в Рівненській області Світлана Сурікова високо оцінила професіоналізм 



фахівців системи БПД, які паралельно ведуть адвокатську практику. Так, цьогоріч 

декілька працівників центрів БВПД зробили ще один крок на шляху свого 

кар’єрного росту, отримавши свідоцтво на право зайняття адвокатською 

діяльністю. А ось, заступниця голови Ради адвокатів Рівненської області Алла 

Філатова у своєму виступі наголосила на необхідності підвищення якості 

правових послуг, вдосконаленні ділової кваліфікації  юристів, які нещодавно 

стали адвокатами та уклали контракти з центрами БПД області, шляхом залучення 

їх до тренінгів, семінарів тощо. 

В свою чергу, голова Ради адвокатів Рівненської області Сергій Удовиченко 

відзначив тісну співпрацю між системою безоплатної правової допомоги та 

адвокатською спільнотою, свідченням чого стало нагородження фахівців центрів 

БВПД краю подяками Ради адвокатів Рівненської області за сприяння розвитку та 

зміцнення адвокатури України, сумлінну працю та професіоналізм, підтримку 

високих професійних стандартів та ідеалів честі , гідності і ділової репутації. На 

завершення круглого столу, присутні обговорили пріоритетні питання розвитку 

співпраці між адвокатами та системою безоплатно правової допомоги а також 

узгодили проведення ряду заходів, задля ширшого інформування населення про 

можливості системи БПД та роботу адвокатів. 

Також у цьому кварталі 

волонтери Сарненського МЦ з 

надання БВПД успішно 

продовжили свою діяльність. До 

прикладу, волонтер Руслана 

Третяк забезпечила проведення 

правопросвітницьких онлайн 

заходів. За її сприянням 

заступник начальника відділу 

правопросвітництва та надання БПД Аліна Харченко протягом 16 - 18.11.2021 

провела онлайн заходи для педагогів та психологів Сарненської територіальної 

громади на тему: “Способи захисту від домашнього насильства відповідальність 

за його вчинення” . 

В свою чергу, волонтер системи безоплатної правової допомоги Юлія 

Мулявко організувала тематичну виставку інформаційних буклетів та літератури 

щодо протидії домашньому насильству, з якою зможуть ознайомлюватися читачі 

бібліотеки та жителі села Вири. 

 Також для обговорення організаційних питань 

проведення волонтерської діяльності у сфері 

надання безоплатної вторинної правової допомоги та 

підбиття підсумків їх роботи заступник директора 

Сарненського МЦ Оксана Заєць 03.12.2021  провела 

онлайн -  зустріч із волонтерами, які співпрацюють 



із центром. Під час зустрічі  обговорювалися проблемні питання волонтерської 

діяльності та нюансів подачі  щомісячної звітності щодо проробленої роботи. Під 

час заходу волонтери мали можливість задати питання, які виникають під час 

здійснення, покладених на них завдань. 

 На завершення заходу Оксана Заєць привітала присутніх із Міжнародним 

днем волонтера та  подякувала за співпрацю. Також кращих волонтерів БПД 

нагороджено подякою та грамотами за зразкове проведення волонтерської 

діяльності у сфері надання безоплатної правової допомоги, активність, 

креативність, ініціативність. 
 


